

滨南采油厂举行向“三老四严”要效益典型事迹报告会

身边的动人故事燃旺希望之火

“无论形势如何变化,‘三老四严’的作风永远不能丢!”4月30日,胜利油田滨南采油厂举行向“三老四严”要效益典型事迹报告会,7名先进典型人物,用真实的故事、平实的语言讲述了他们践行“三老四严”的感人事迹,引发了200余名干部员工的强烈共鸣。石油精神,像一团永不熄灭的火,照亮、温暖、感动着每一个人。



滨南厂举办向“三老四严”要效益典型事迹报告会。

本报记者 顾松
通讯员 许庆勇

执行标准有倔劲儿 5年培养15口长寿井

孙东方,是滨南采油管理一区注采四站一名普通的采油工。在他眼里,油水井就像自己的孩子,你对他上心,他就让你放心。

林中9P08井需要4天加一次药。一次,暴雨来袭,持续几个小时也没有停,井场、道路全部被淹,电瓶车根本进不去。“师傅,雨太大了,要不咱明天再去加药吧?”站上新分来的大学生小李跑过来问。“不行,不能再等了!”说完,孙东方找来一根扁担,嘱咐小李穿好雨衣和绝缘靴,俩人抬着药桶,深一脚、浅一脚来到1公里外的井上,冒雨干了1个多小时,淋得浑身湿透。回到站上,他一边给小李递着毛巾,一边说:“晚一天加药,油井生产就会受到影响,坏天气和好天气一个样,‘三老四严’的作风啥时候都不能丢呀。”

在执行标准上,孙东方的“倔劲儿”出了名,来他们站配合热洗的泵罐车司机都有些发怵,因为每次热洗,他都坚持启泵前、停泵后两次爬上罐车,查看水位,拉的水到不了罐口不行;测量水温,达不到90℃不行;启泵打水时,再三叮嘱用一档慢慢循环,打得快了不行;热洗时,随时观察上行电流,没有效果早走了不行。

为了这,有的司机跟他红了脸:“碰到你这‘四不行’,真是头疼。”可他依然坚持标准,他说,甲方和乙方只有共同努力把井管好了,才能有共同的效益。

近5年来,孙东方共培养出15口长寿井,平均免修期由987天提高到1390天,他也先后荣获中国石化劳动模范、胜利油田优秀共产党员、敬业奉献道德模范、滨南最美职工等称号。

科研攻关有韧劲儿 10年“孕育”高产井

2018年12月4日,是滨655-1井钻探至设计油层深度的日

子。

15时许,滨南地质研究所主管师兼地质勘探室主任陈雷,像“期待自己的孩子降生”一样,紧盯着电脑屏幕,密切关注着该井的实时显示情况。当钻至设计油层深度2750米时,还没见到油气显示,他的心一下子提到了嗓子眼儿,焦急地站了起来,“到底是哪里出了问题?”这时,现场传来消息:“井深2752米,油气异常活跃!井口出现溢流显示!”“钻到油层了!”欣喜若狂的他,忍不住跳了起来,“太棒了!又是一口高产井!”最终,该井钻遇油层4层12.5米,初期日产原油65吨,实现了滨县凸起南坡浊积砂岩油藏油气勘探的新突破。

这口井,陈雷“孕育”了整整10年。

浊积砂岩油藏,像散落在地下的“金豆子”,体积小、分布散、预测难度非常大,但产量高,一经发现就能捧出个个“金娃娃”。这类油藏,在2007年、2008年相继发现滨682、滨685两个高产区块后,一度几乎陷入沉寂。别人认为没有潜力可挖了,可凭借多年的工作经验和地质认识,陈雷坚信这样的区块肯定不是“独生子”,他始终没有放弃,一直默默地开展着研究工作。

经过长期精细研究,2018年,一个新的油藏模型在他脑海中逐步成型。为了找到油藏存在的直接证据,他对周围3公里内的50余口井,从测井资料到录井资料,都翻了个底朝天,终于在老探井滨655井上找到了一点蛛丝马迹:录井见到了1米的油斑显示。

据此,他大胆提出钻探目标,可刚一提出就引发了争议。油藏到底存不存在?同事们和他产生了分歧。“井位一旦落空,几百万甚至上千万的投资就要打水漂!”最终,靠着扎实的工作,经过反复论证,滨655-1井通过汇报审批,获得高产。

多年来,陈雷大力弘扬“三老四严”作风,相继在单140、单41等多个井区实现勘探突破,先后获得中国石化油气开发一等奖1项、突出贡献奖1项,胜利油田优秀项目特等奖1项,连续3年被评为胜利油田滚动勘探先进组。

个人。

宁听骂声不听哭声 较真时对员工负责

刘青峰,在张佳星心里种下了一把“尺子”。

刘青峰是滨南采油管理三区注采二站副站长兼安全责任监督,张佳星是2018年分到注采二站见习的大学生。一天,刘青峰叫上她一起去巡井。巡至PFB17-28井,通过测量发现电机接地板的电阻为9欧姆,超出规定5欧姆,刘青峰当即叫来设备承包人李师傅,“李师傅,接地板这么安装不符合要求,咱们需要再埋深一点。”李师傅说:“电阻差这么点也看不出来,接地板已经埋得够深了,差不多得了。”“按照规定接地板电阻必须要小于4欧姆,才能保障人员安全,接地板不是为了迎检的,别说5欧姆,就是1欧姆也不行!”说完,刘青峰找来铁锹,和他一起掘土,严格按照标准整改了接地板。

在回去的路上,刘青峰跟张佳星说:“小张,要记住,标准都是在长期的实践中得来的,容不得半点马虎,咱们的工作中不能有‘差不多’这几个字呀。”从那时起,张佳星就把这把“尺子”刻在了心里,时刻用它去丈量自己的工作。

今年3月份,员工陶师傅因为休假,没有参加停工停产培训。重返岗位后,刘青峰要第一时间给他补课,他说:“工作这么忙,你用微信发给我,看看就行了。”刘青峰严肃地说:“生产任务越重,越要绷紧安全弦,这一课说啥也不能落下!”那天,刘青峰一直等到下班,追到陶师傅站上认真地给他补了课。有人不理解,但刘青峰认为,落实制度是安全的最大保障,宁听骂声,不听哭声,每次较真都是对员工负责。

注采二站绝大多数油水井都在国家4A级风景区——秦皇岛湿地公园内。刘青峰和同事们却“无心看风景”,一心抓环保,不让一滴原油落地,不让套管气外排,营造了“景中有井、井在景中、生态和谐、企社共融”的良好氛围,注采二站多次被评为滨南厂“文明班组”“青年绿色示范班组”。

石油开发中心: 创新发展后劲十足

2018年4月23日,胜利油田“劳模工匠进班站 传技艺解难题”走进石油开发中心,让这个单位10名员工和3个创新工作室,有幸同油田层面的专家、技能大师签订师徒协议和创新工作室共建协议。一年来,导师们在发扬工匠精神、传授创新本领中,带动了一批技术骨干成长为创新型复合人才,多项成果获得省级、局级荣誉,成果转化创效上千万元。

本报记者 崔立慧 通讯员 任文盼 宋锡龙

为员工成长搭台

基层是创新发展的主战场,每一个细节、每一个困惑都可能成为一项成果。去年,油田“劳模工匠进班站 传技艺 解难题”走进石油开发中心,邀请了油田高技能人才、技能大师冯新永、孟向明、张春荣等为一线40余名创新骨干们答疑释惑,胜利工匠的成长故事和现场解决问题的能力,给这家单位的技术骨干留下了深刻印象,让创新发展再填新动能。

为了变创新灵感为创新成果,石油开发中心工会结合基层单位创新工作实际,探索实施创建创新工作联盟例会,集成创新合力助推质量效益双提升。

“中心创新联盟首次例会,能够再次请到大师送教上门,想想都觉得激动。”胜发采油管理区“熊大”创新工作室负责人熊亮,有幸拜师学艺孟向明。当接到例会召开的通知后,他连忙发动管理区创新骨干们,梳理了一段时期内遇

创新型人才唱主角

在石油开发中心井场上随处可见高架罐,以往液位数据是依靠人工爬罐检尺的方式测量录取,数据录取不及时、不到位,造成产量计算不准确,分水、注水管线进油,严重时会堵塞管线导致注水停运,劳动强度大、安全隐患多。

胜安采油管理区黄鹏飞、李志勇等人通过创新联盟例会向大师请教,决定创新研制一款既经济实用且准确度高的液位实时测量装置替代人工爬罐检尺测量,于是有了成果《研制高架罐远程液位实时测量装置》。该项成果被评为油田QC成果一等奖,在集团公司QC成果取得二等奖的好成绩。

基于扎实的基础工作,涉及降低生产经营成本、打造绿色示范班站、优化劳动强度等创新型、实用型成果在石油开发中心五小成果、QC成果、合理化建议等审评中脱颖而出。其中,《套管气多级分离自动回流装置的研制与应用》获山东省设备管理成果二等奖,《研制油井电加热远程测控装置》获中

到的生产难题和解决问题的意见建议10余项,期望能在例会上找到准备答案。

和熊亮想到和干在一起的还有胜凯创新工作室的贾岩,他们准备了3页A4纸的问题。虽然准备工作充分,但他们知道,全中心的创新骨干都要参加,大师们是不可能短时间内为所有人去解疑释惑。

在近三个小时的交流中,大家听得津津有味,大师们结合各自专业对现场提出的50多个问题一一解答,无论是成果的课题立项,还是设备节能降耗、四化控制终端设计,大师们毫不保留的将技术传授给这群爱创新的年轻人。

如果说创新联盟例会的实施,夯实了技术骨干创新基础,综合业务素质挑战赛、网上答题等活动,无疑是检验成效的重要举措。此外,该单位通过“身边的能工巧匠”等典型选树活动激励广大员工拼搏有为。

国石化油田企业优秀QC成果奖,《捞油井口专用防盗箱》、《降低燃气成本的“四定”管理》、《污水泵直供的建议》20余项成果在油田获奖,累计推广创效价值1000余万元。

三人行,必有我师。每个人的成长成才,都不是一个人努力的结果,每个人的身上都有值得大家学习的技艺和品德,就连孟向明也幽默地称自己常常“不劳而获”,比如在“劳模工匠一线行”中不仅收获了能干善思的好徒弟,也多次在石油开发中心交流中,学到了油公司在油藏经营管理中的经验做法。

一年来的成功实践,既让石油开发中心成为创新发展的受益者,也让他们在做实油藏经营管理征程上,培育了更多创新型复合人才。石油开发中心群众工作科科长、工会副主席李伟认为,邀请大师送教上门和创新联盟例会等做法,不仅是当前创新创效的重点工作,也必将有力的提升队伍建设水平,“只有让创新型人才唱主角,才会推动企业可持续、高质量发展。”